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corrigé de I'évaluation n°6

Exercice 1

1. On obtient le tableau suivant :

gl WD =IO —
Al =IO =D
WD = O = DD wWw
N = O =D W

DO B W N =

O =N w s~ o

O =D w >~ oo

On a donc 5 valeurs possibles pour X :0, 1,2, 3,4etS5.

2. Les 36 cases du tableau représentent des issues équiprobables, on a donc la loi de probabilités suivante :

x, 0 1 2 3 4 5
6 10 8 6 4 2
P(X = x, - — = - — =
(X=x) 36 36 36 36 36 36
1 5 6 10 16 4
O P(X21)=1-P(X=0)=1-==2 et P(X<2)=P(X =0)+P(X=1)= 240 =-0_2
5o P(xzi)=1-px=0=1-1 =3 o p(x<2)=px =opp(x=1)= £ 10104
6 10 8 6 4 2 70 35
. E(X)=0X—+1X—+2X— X—+4 X — X—=—=—,
4 E(X) = 0Xget IXZadX g ot3XaotdX gotSXar =20 = 13
6 10 8 6 4 2 ,35% 665
ViX)= ZX— IZX— 22X— ZX— 42><— ZX—— — ) =— = 2.
(X) = O Xt X et D X o3 X o X aer S X 2= (15) =32

Exercice 2

1. A chaque tirage, la probabilité d'obtenir une boule blanche est

1 2
10_2 . On a donc I'arbre pondéré suivant :

boule noi t =
oule noire est -~ =

2™ tirage 3™ tirage

1 tirage

15

3

et la probabilité d'obtenir une




2. L'événement A correspond a une seule issue, la premiere branche de l'arbre. On a donc

Pla)=(1) = 1
3 27
- 26
B=A donc P(B)=1-P(A)= >
. , : .y 27 1 _ 4
3 issues correspondent a exactement deux boules noires, la probabilité de chacune est ( 5) X 3577
4 12 _ 4
P =3X—=— = —
Donc P(C)=3 72779

Exercice 3
1. a. Pour chaque chiffre on a 3 possibilités. En tout on a donc 3* = 81 possibilités.

b. Le nombre de code sans « 0 » est 2* = 16 car pour chaque chiffre on n'a plus que 2 possibilités. Le

nombre de codes comportant au moins un « 0 » est donc 81 -16 = 65 .

c. Les 81 codes sont équiprobables donc la probabilité cherchée est % .

2. On btient le tableau ci-contre pour I'évolution
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des différentes variables. Le code pour aller au

(o))
'S

(o))
'S

3tme étage est donc 70.
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N OO|O|O|O|0|0|O|0|0|o|O|o|o|o|o|o|o|o

N[N0 |0(C0 |0 ||
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